

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Цветы жизни и жестокость | Enfants et violence

Auteur: Лейла Бабаева, [Базель](#), 21.11.2017.



От любви до ненависти - порой один шаг (24heures)

Дети и подростки, которые регулярно сталкиваются с жестокостью, более склонны к асоциальному поведению, выяснили ученые Базельского университета.

|

Les enfants et les adolescents qui font face à la violence sont plus susceptibles d'adopter le comportement asocial, estiment les chercheurs de l'Université de Bâle.

Enfants et violence

Эксперты проанализировали данные о 1178 детях и подростках в возрасте от 9 до 18 лет из семи стран Европы. Результаты исследования опубликованы в журнале *Frontiers of Behavioral Neuroscience Research*.

Сцены издевательств, драки, преследования или угрозы оказывают негативное воздействие на сознание детей и увеличивают риск того, что они сами в будущем не станут добропорядочными гражданами.

В Европе одной из самых распространенных причин обращения за психиатрической помощью для детей и подростков являются расстройства поведения. Такие расстройства характеризуются агрессивностью и необщительностью, а также синдромом открытого неповиновения. Конечно, дети склонны порой проявлять недовольство, вступая в споры, не слушаясь или огрызаясь (особенно если они устали или чем-то огорчены), но о расстройствах можно говорить, если подобное поведение сохраняется больше шести месяцев. Также могут наблюдаться скачки настроения, синдром дефицита внимания, депрессия, склонность винить других в своих ошибках. Эти симптомы могут проявляться в разных ситуациях, но чаще их можно заметить в школе или дома. Такое нарушение часто вызвано негативными и долгосрочными внешними воздействиями. Подростки, страдающие подобными расстройствами, часто пропускают школу, затрудняются в выборе профессии, могут встать на преступный путь.

Стоит отметить, что в рамках исследования в число респондентов вошли как здоровые дети (662 человека), так и дети с расстройствами поведения (516). Чем больше жестокости дети видят в повседневной жизни, тем более асоциальными становятся их поступки.

«Такая взаимосвязь была обнаружена как у здоровых детей, так и у тех, у кого уже наблюдалось проблемное поведение», приводятся в коммюнике Базельского университета слова соавтора исследования Линды Керстен. Таким образом, нельзя сделать вывод о том, что дети с расстройствами поведения – это в первую очередь дети, которые живут в неблагополучных районах.

Авторы отметили, что полученные результаты могут быть использованы в программах профилактики асоциального поведения и поддержки тех детей и подростков, которые уже были свидетелями жестоких сцен. Согласно исследованию, необходимы дополнительные усилия по учреждению превентивных программ в районах с высоким уровнем насилия. В результате можно избежать потенциальной изоляции молодых людей, часто сталкивающихся с насилием, и разрушить порочный круг, в котором находятся подростки из неблагополучных районов, со временем начинающие вести себя жестоко по отношению к окружающим.

Исследование является частью масштабного европейского проекта FemNAT-CD, цель которого заключается в прояснении взаимодействий между психологическими и генетическими факторами, провоцирующими расстройства поведения.

[швейцарские дети](#)

Статьи по теме

[В плохом обращении с детьми все чаще замечены ... дети](#)

[В кантоне Во решают, как лучше бороться с домашним насилием](#)

[Женщины и дети в опасности](#)